

安徽省“国培计划（2021）”

滁州市卓越教师培养项目

简报

2021年第21期

淮北师范大学

2021年11月23日

卷首寄语

带着满腔的热情，怀揣共同的梦想，我们来到美丽的合肥，共享这场学习与成长的饕餮盛宴。

在这场盛宴中，我们聆听、记录、思考，释解自己的疑惑；在这场盛宴中，我们观摩、研讨、碰撞，萌生自己的智慧；在这场盛宴中，我们反思、探寻、积淀，凝聚自己的理念！我们学习、思考、实践，我们积累、收获、成长。

为了孩子生命的富足从容，为了学生的幸福成长，我们肩负使命，逐梦前行！

教研活动

2021年11月21日上午，行知学校英语教研组的刘晓杰和方媛媛老师分别就英语说课和无生上课进行指导。



11月21日下午，擅长将阅读融入英语教学的刘海丽老师为我们带来了精彩的《浅谈初中英语课外阅读》讲座。



行知学校的老师们在为学员展示说课和无生上课。

专家讲座

讲座：例谈教师生命成长的路径选择

2021年11月21日下午，合肥行知学校的程曙辉老师为我们大家做了一场《例谈教师生命成长的路径选择》讲座。讲座从自身的成长经历出发，指出教师不应该仅仅满足于自己习以为常的“舒适地带”，习惯于经验的反复叠加和自循环的工作定势。教育本身具有动态性和情境性，每堂课都具有不可复制性，所以教师不应甘做复制者、传递者，而是应该从自身出发做一个学习者、研究者，努力打破各种戒律和各种教学模式的束缚，尝试多样化的变革，在教育创新中实

现发展。



讲座：我是怎样做班主任的

2021年11月22日上午，陈静老师的讲座里强调了班级日常管理中的走动管理、活动育人、家校共育对于学生成长的重要性。指出班主任工作不应该是“管”学生，而是要创造一个微型的文化生态环境。用“软文化”滋养孩子，使他们将来：亲善互助，悲天悯人。



2021年11月22日下午，在《信息技术与教学融合实操培训》讲座中，行知学校刘晓杰老师现场为我们讲解了如何依托信息技术优化作业管理、如何运用班级优化大师管理班级、运用希沃白板、智慧课堂服务教师备课及课堂教学、微课制作、ilside 插件应用、资源下载等相关知识。学员们兴趣盎然，收获满满。



讲座：落实双减政策，提升业务水平

2021年11月23日上午，周向荣老师的讲座从两个方面展开，一是解读了“双减”政策的内容和背景，二是初中学科作业设计与实施。指出不当作业是影响孩子身心发展的元凶，挫伤了孩子学习的积极性和创造性。所以“双减”政策下，教师布置作业要由4个转向。作业观要从“工具”转向“发展”，作业分析从“随意”转向“严谨”，作业设计从“割裂”转向“整合”，作业评价由“判断”转向“增值”。



学员感悟

2021年11月23日上午，本组学员在会议室开跟岗两周的分享会，以下是一些摘录：

学无止境 努力前行——蒲春燕

你若学习 风雅自来——王静

你若爱 就深爱——陈冬梅

站的高，为了看的更远——黄光建

所有的付出都是修行——汪霞

仰望星空，脚踏实地——李光哲

博学而笃志，切问而近——管玲玲

报送：教育部项目办、省教育厅项目办、省中小学教师继续教育中心、校领导

抄送：各有关部门、有关学院、校“国培计划”执行团队成员、教学督导组

本期制作：荆翠香 编审：李欣烨